

Előfizetési árak:

Helyben:
 Egész évre 6 korona
 Félévre . . . 3
 Vidékre:
 Egész évre 12 korona.
 Félévre . . . 6

Egyes szám ára 1 kr.
 (2 fillér.)

DEBRECZENI FRISS UJSÁG

Megjelenik:
mindennap
 hétfőn és ünnep után
 való napon is.
 Hirdetések díjszabás
 szerint.
 Egyes szám ára 1 kr.
 (2 fillér.)

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség: Kossuth-utca 13. szám.
 Telefon 139. szám.
 Főszerkesztő: SAS EDE.
 Felelős szerkesztő: HARSÁNYI SÁNDOR.
 Kiadóhivatal: Kossuth-utca 13. szám.
 Telefon 139. szám.
 Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Erőpróbák.

Budapest, február 15.

(K. sz.) Eljött az idő, amikor fontos és nehéz feladatok teszik próbára Széll Kálmánnak és a magyar kormánynek erejét, kitartó és alkotó képességét; a mikor a megoldandó kérdések felé tornyosuló akadályok teszik kérdéssé, van-e a magyar kormányban öntudat, invenzió és akkora hazaszeretet, mely a helyett, hogy egyes ügyeknek könnyebb, de az ország érdekeinek rovására való megoldását keresné, inkább nekimegy a legnagyobb nehézségeknek is; csak azért, hogy az elintézés ne a kényelmi szempontoknak feleljen meg, hanem egyben a nemzet üdvét is kiszolgálja, a nemzet érdekeinek és jogainak kidomborítására, fejlesztésére alkalmas is legyen. Hosszu csend után itt van ez a mozgalmas idő, a mikor sorra be kell következnie a nagy feladatok elintézésének; s méltán figyel a közvélemény, vajjon miként állja meg helyét a Széll-kormány működésének ebben a nehéz, felelősségteljes érájában?

Ez a figyelem — a mint az másképen hihető nem is volt — már eddig kielégítő, örövendetes tényeknek jutható tudomására: ébren, bámulatos kitartással, ügyességgel és fáradhatatlansággal őrködik Széll Kálmán a nemzet jogain, alkotmányán, hogy semmiben csorba ne essék, bárhogy tornyosítsa is egymásra az események sora a farsztó, súlyos akadályokat. Bizhatunk benne s meg lehetünk róla győződve, hogy ez az elv vezérli Széll Kálmánt a vám- és kiegyezési kérdésekben, a melyekről az elmúlt héten folytak Budapesten döntő jelentőségű tanácskozások Széll és Körber közt.

És még az osztrák miniszterelnököt Ausztria pártjainak együttes állás foglalásában rejülő erkölcsi erő kíséri és támogatja — addig mi magyarok vagyunk annyira oktanok, hogy ellenzéki viselkedésből épen akkor állítunk nehéz kérdéseket, súlyos vádakat ami kormányunk elé, amikor az osztrák ellenféllel

vannak kitűzve a fontos találkozások, melyek során össze kell mérniük erejüket. Mikor Körber itt járt, erősítve az osztrák pártok bizalmi nyilatkozatával — épen akkor magyar részről az történt, hogy a magyar miniszterelnököt nagy parlamenti harszál fenyegették, a trónörökös elmaradt magyar kísérete miatt. Ha tehát Széll Kálmán ez a hangulatakkor nem is erősítette Körberrel szemben, de legyünk meggyőződve róla, hogy nem is gyöngítette. Épen az, hogy végleges megállapodások nem jöttek létre Körberrel bizonyítja azt, hogy Széll Kálmán nem engedett az osztráknak egy jótányit sem; amire pedig újból összjövönnék a miniszterelnökök — addigra talán a magyar parlamentnek is lesz annyi józan belátása, hogy kormányelnökének hatalmas erkölcsi támogatásával maga is hozzájárul a magyar jogos törvényes követeléseknek a kiegyezési kérdésekben való diadalra juttatásához.

S miután a Körberrel való nehézségeken győzelmeskedett, másnap a parlamentben kelt tusára Széll Kálmán a másik, ugyancsak nehéz kérdésben s itt is fényes győzelmet aratott.

És talán ez is nagy erkölcsi támasz azokban az erőpróbákban, a melyek mind sorjában bekövetkeznek a magyar kormányra . . .

POLITIKAI HIREK.

A király, a delegáció és a diplomácia. Fővárosi tudósítónk a következő érdekes hírről számol be: Körber osztrák miniszterelnök Budapesten időzésekor megbeszélte Széll Kálmán miniszterelnökkel, hogy a delegáció egybehívását május első felére fogják javasolni. Ő felségének, a ki egészen a delegációnális ülésekig Budapesten marad, a hol ezuttal a közösügyi-bizottság ülésezni fog. Ekkor lejön az egész diplomáciai testület a magyar fővárosba. Fényes, nagy udvari ünnepek lesznek ekkor. Egész Budapest fényben ragyog majd, most a király nagyszabású ünnepeket óhajt. A királyi delegációnális megnyitó beszédéről arról értesülünk, hogy az maga is felette érdekes lesz magyar és külügyi szempontból.

TÁVIRATOK.

Ostromállapot Triesztben.

Trieszt, február 15. (Saját tudósítónktól.) Az éjszaka nyugodtan telt el. Négy súlyosan sebesült ember behalt seibe. A kórházban ápoit és a mentő-állomásra vitt sebesültek számát 22-re teszik. A tegnapi nap folyamán 67 embert tartóztattak le, részint csődület okozása, részint a rendőrségnek való ellenszegülés miatt. Egy rendőrfelügyelőt követi súlyosan megsebesítettek. Délelőtt Görzből nyolcz század gyalogság érkezett ide. A főtérekén katonaság van föllállítva. A utcákon, a melyek az esős idő dacára nagyon élénkek, katonai őrzatok czirkálnak. A középületeket és a város más fontosabb pontjait katonaság tartja megszállva. A rendőrség támogatására csendőrséget is rendeltek ki. A munka ma is teljesen szünetelt. Csak néhány élelmiszerkereskedés van nyitva. Ellenbogen reichsrathi képviselő ma reggel ideérkezett.

Trieszt, február 15. (Saját tudósítónktól.) Triesztben ma újabb összejövetés volt a katonaság és a munkások között. A katonaság kétszer sortűzet adott, három ember meghalt. Többen megsebesültek szuronyrohamtól is. A tanács elhatározta, hogy a kormánytól protestálni fog. Az áldozatokat eltemetteti s a hátramaradottaknak tíz ezer koronát ad.

A Pesti Hírlap — Jókai ellen.

Budapest, február 15. (Saját tudósítónktól.) Légrády Károly, a Pesti Hírlap kiadótulajdonosa felháborító módon bánt el Jókai Mórral, az ősz költő királylyal. Azért, mert a Jókai főszerkesztői neve alatt megjelenő Magyar Nemzet az utóbbi időben támadta a Pesti Hírlapot, Jókait Légrády felmondás nélkül elbocsátotta a laptól. Most folyó regénye is ezért maradt abban. Az újságírók egyesülete értesülvén a dolgról rendkívüli ülést tartott, a melyen az egyesület felháborodásának adott kifejezést s biztosította Jókait, hogy ügye egyuttal az újságírók ügye, azonkívül a társadalomé és a magyar nemzeté. A határozatot Vészi József vezetésével számos újságíró felvitte Jókaihoz, a ki gyönyörű beszédben köszönte meg az együtérzést s többek közt azt mondotta, hogy ez az újságírók becsületbeli ügye. A kiadók palotákat építenek az újságírók verejtékes munkáján s az újságírók száraz kenyéren élnek.

A beteg Tolsztoj.

Jalta, február 15. (Saját tudósítónktól.) Tolsztoj állapota kissé javul. Érverés 90, hőmérséklet kielégítő. A mult éjjel beállott rosszabbodást a gyuladás okozta, a mely most már a jobb tüdőtt is megtámadta. Most a gyuladás kissé alább kezd hagyni.

Merénylő adóvégrehajtó.

Sárospatak, február 15. (Saját tudósítónktól.) Sárospatakon Léway János adóvégrehajtó ellen Barthos főszolgabíró fegyelmi vizsgálatot rendelt el. Lévai hivatal főnökére, Salacz Lajos adójegyzőre revolverrel rálőtt, de nem talált. Lefegyverezték, aztán bekísérték Sátoralja-Ujhelyre. Itt bevaliotta, hogy Salacot, aztán önmagát agyon akarta lőni.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Saját tudósítónk távirata.

Budapest, február 15

A tisztelt honatyák úgy hozzá szoktak a renhez és pontossághoz, hogy azt külön meg nem említeni a hazafiúi érdemek elnyomása volna.

Ime, adjuk tudtára mindeneknek, a kiket illet, hogy az elnök ma pontban tizkor megnyithatta az ülést.

— Könnyű most már, mondja egy buzgó néppárti. — Bőjt van! Mégsem mernek már úgy istentelenkedni. Hála a néppártnak.

— Az. Csak ne félténők úgy a napidíjat! feleli valaki, a ki nem egészen hitbuzgó.

Hoch János csillogó szemekkel jár-kei.

— Nem férnek be a templomba — barátom, szól jobbra-balra. — Annyi hívóm van, mint 12 más plébánosnak.

Hocknak tehát csakugyan a bőjt szerez gyönyörűséget.

Boncza Miklós, a visszakerült székel kezdte ma a vitát rövid, de okos beszéddel. Utánna Polezner Jenő majd báró Solymossy Ödön beszéltek, az utóbbi nagy érdeklődés mellett.

A szünet után egy jóizü 48-as bácsi beszélt; a diósadi Gabányi Miklós. Torzonborz kurucz alak, öblös hanggal, kedélyes tónussal.

Igy szólította meg a Házat: — Tisztelt országgyűlés! Volt is nevetés.

Mondoit aztán olyan cifra dolgokat is, hogy széles mosolylyal hallgatta mindenki.



Michelstädter S. E. & H.

Piacz-utca 40. szám.

Dusválaszték farsangi és vadász czipőkben

bevésett szabott árak.



Petőfi koponyája.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, február 15.

A balászfalvi román főgimnáziumban őrzött állítólagos Petőfi-koponya ügye nem kerül le egyhamar a napirendről. A Petőfi-társaság szorgosan folytatja tovább a vizsgálatot és kutatást, miközben egymásután érdekesebb adatok kerülnek felszínre; részint olyanok, melyek anatómiai szempontból méltók a figyelemre, részint pedig olyanok, melyek az eddig összegyűlt szóhadgyományt kibővítik és megerősítik.

Mindezekről részletes jelentést tesznek a Petőfi-társaság holnapi, február 16-iki ülésén Bartók Lajos, a társaság alelnöke és Szana Tamás főtitkár, bemutatóval ezuttal Iszlai József dr. egyetemi tanár, az európai hírvizsgáló és Semayer Vilibád dr., a jeles antropologus szakvéleményei. A két tudós a Petőfi-társaság kérte fel a koponya hivatalos megvizsgálására annál is inkább, mert Török Aurél dr. nem vizsgálta meg hivatalosan a koponyát, csupán privát szíveségből megtekintette azon kijelentéssel, hogy ő nem hiszi a koponya valódiságát s hogy az annyira jellemző felső bal szemfog rendellenességének nyomát se látja. A balászfalvi konzistorium kiküldöttjeit megdöbbentette Török dr. eljárása.

Ok vizsgálatot vártak s e helyett elhamarkodott nyilatkozatot kaptak, a melynek tendenciáját azonban csakhamar megértették, midőn ez a nyilatkozat egyes lapokban a legkülönbözőbb kommentár kíséretében jelent meg. A kiküldöttek erre főt-kérték a Petőfi-társaságot, hogy a koponyát vizsgálta meg más tudósokkal, a kik nem a szóhadgyomány egyes epizódjait kritizálják s nem támaszkodnak abban, vajjon egy osztrák katonai főbész érthetett-e a koponya ugynevezett maeterálásához; hanem antropologiai szempontból szigorúan és pontosan hozzálatnak a tudományos vizsgálathoz.

Es ezt cselekedte Iszlai József dr. és Semayer Vilibád dr., akiknek szakvéleménye kétségkívül egészen más irányba tereli a balászfalvi koponya ügyét, a mely sokkal komolyabb, mint a minőnek a téves és elferdített hírlapi közlemények alapján hinni lehetett.

Semayer dr. a koponya tudományos vizsgálatának eredményeként a Petőfi-társaságnak írásban terjesztette elő terjedelmes szakvéleményét, mely szerint a balászfalvi koponyán Petőfi koponyájának ellentmondó anatómiai adat nincs, sőt az eddig megállapított adatok a koponya valódisága mellett szólnak.

Iszlai dr. tudományos vizsgálatának eredményeként azt konstata, hogy a koponyán a felső bal szemfog nemcsak rendellenesen nőtt, hanem kiálló szemfog volt. Ennek kapcsán konstata, hogy a bal szemfog helyén sem esetleges, sem mesterséges, sem véletlen sérülésnek, reszelésnek vagy csiszolásnak nyoma sincs. A tudós professzor e kijelentése azért érdemi meg a külön említést, mert Török dr. tudvalevőleg egy hírlapíró előtt úgy nyilatkozott, hogy a bal szemfog helye, ha nem is épen szándékos, de mindenesetre mesterséges horzsolást illetve csiszolást tüntet fel.

A Petőfi-társaság egyébként ez ügyben tovább folytatja a kutatást s a társaság megbízottja már eddig is több új adatnak jutott birtokába. Ezek közt rendkívül érdekes az a hosszú levél, a melyben Iván Jánosné szül. Fischer Lujza, Reichenberger főorvos unokája, mondja el mindazt, a mit a koponyáról tud s a miket szükség esetén kész az eskü szentségével is megerősíteni.

Ezt az eddig még ismeretlen levelet is a holnapi ülésen mutatja be Bartók alelnök, a ki egyuttal kijelenti, hogy a további kutatást, vizsgálatokat és adaggyűjtéseket ez ügyben a Petőfi-társaság legszorgosabb kötelességének tartja.

A t. közönséghez.

Ama tendenciózus híresztelésekkel szemben, hogy a „Debreczeni Friss Ujság“ megszűnik, tisztelettel jelentjük t. olvasóinknak, hogy a „Debreczeni Friss Ujság“ semmi körülmények között megszűnni nem fog.

UJDONSÁGOK

Szerelmi dráma Derecskén.

(Saját tudósítónktól.)

Derecske, február 15.

A Derecske melletti Morgó tanyán tegnap véres szerelmi dráma játszódott le. Egy fiatal suhanégy gyerek a dráma hőse, meg a tanya dohánykertészének szép leánya, Száfian Rózának hívják a leányt és Csizmadia Gábornak a legényt, aki vízfürdővel fejezte be a szerelmes regényt.

A viszonyok legutóbb úgy fordultak, hogy Száfian Lajosnak el kellett hagyni a Morgó-tanyát. Meg is kezdték a huzcolkodást s míg az öreg odakint a butorokat rakosgatta fel a két ígás szekérre, — a szép Róza lánytól odabent bucsuzott Csizmadia Gábor,

A fiatal ember megszedült, a szive összeszorult s az a gondolat, hogy talán sohasem fogják látni egymást többé, hirtelen végzetes tervet érlelt meg agyában.

Elővette a revolvert és négyszer a leányra lött.

— Ha nem lehet az enyém, ne legyen a másé sem!

Azután maga ellen fordította a revolvert. A lövések berohant az öreg Száfian Lajos és kétségbeesve borult vérben fekvő leányára. Négy sebet ütöttek a revolver golyói. A fiu csak könnyű horzsokat szenvedett.

A veszedelmes udvarlót a csendőrség azonnal letartóztatta, a súlyosan sérült leányt pedig Derecskére szállították, hol dr. Róth János orvos részesítette az első segélyben. Életbenmaradásához kevés remény fűznek. A merénylő kihallgatása alkalmával, tetteinek okául nagy elkeseredését hozta fel, melyet a leány távozása okozott. Kihallgatása után, a járásbírótság fogházába vitték.

*** Isteniszteletek.** Ma, vasárnap a templomokban a következő sorrendben tartanak meg az isteniszteletek: A nagytemplomban Mitrovics Gyula. A kistemplomban Biró János. Az újtemplomban Könyves Tóth Kálmán lelkész. Az ispotálytemplomban Kovács Zsigmond segédlelkész. A szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Csapóker: Kovács János népiskolai felügyelő. Urvaosora osztás mindenütt.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt. 10 órakor Materny Lajos főesperes tart isteniszteletet. Utána urvaosora osztás.

Az isteni isteniszteletek sorrendje a róm. kath. templomban. Délelőtt 6 órakor szent mise mondja Szabó István. 7 órakor szent mise mondja: Nyíri Ignác. 8 órakor szent mise a gimnáziumi növendékek részére. 9 órakor ünnepélyes nagy mise tartja: dr. Wolafka Nándor v. püspök, utána szent beszéd, melyet Pák Emil mond. Háromnegyed 11 órakor szent mise a Svetits zárda növendékei és az elemi iskolák részére,

tartja: Molnár K. Dezső h. igazgató. Fél 12 órakor szent mise tartja: Pák Emil.

*** A Csokonai-Kör székely-akozója.** Megemlékeztünk már a Csokonai-Körnek minden tekintetben dicséretes törekvéséről, a melylyel Erdély keleti szélén sanyildó székely testvéreink ügyét felfogja. Most már előttünk van a program is, amely egytől-egyig vonzó, értékes számból áll. Csupa országosan elismert író működik közre, a kiknek a felolvasását egy debreczeni előkelő urilánynak szavalata s egyik jeles színészünk éneke fogja kiegészíteni. Semmi kétség, hogy Debreczen város közönsége érdemhez képest fogja honorálni a Csokonai-Kör hazafias buzgóságát és zsufolásig megtölti a város háza nagy tanácstermet. Attila legegyszerűbb utódai, a csiki, háromszéki székelyek, kik idegen nemzetiségek közé szorítva, a határszáron bámulatos szívóssággal álltak résen a magyarságért, ma ádáz balsorsuk következtében kimerülő félben vannak. Az egész magyarság érdeke, hogy a székelységet mostoha viszonyok ne zilálják szét, ne kergessék a züllésbe, ne kényserítsék kivándorlásra, ne dobják az oláhság karjaiba. Ezt a célt szolgálja a debreczeni Csokonai-Körnek jövő vasárnap felolvasó estéje. Menjen el oda mindenki, a ki rajong a magyarság boldogulásáért s a ki tud érte áldozni egy koronát. A Csokonai-Kör vendégeit pedig Debreczen közönsége lássa azzal a vendégszeretettel, a mely a nagy eszmék derék harcúrait méltán megilleti. A székely-est programja egyébként, a következő:

1. *Hadak utja.* Irta és felolvassa: Benedek Elek, a Kisfaludy-Társaság tagja.

2. *Erdély.* Irta: Gyulai Pál, szavalja: Pünköszt Gyula.

3. *Költemények.* Irta és felolvassa: Jakab Ödön, a Kisfaludy-Társaság tagja.

4. *A virrasztó.* Elbeszélés. Irta és felolvassa: Gaál Mózes.

5. *Költemények.* Irta és felolvassa: Benedek János.

6. *Székely dalok.* Énekli: Székely Gyula, a debreczeni színtársulat tagja.

*** A Csokonai Kör válaszmányi ülése.** A Csokonai-Kör f. hó 17-én, hétfőn d. u. fél 4 órakor gyűlést tart a város háza kistanácstermében. A gyűlés napirendjére a következő tárgyak vannak kiűzve: 1. Jelentés a Kazinczy-pályázatról; új pályakérdések kitűzése. 2. A székely-est előkészítése. 3. Új helyiség iránti intézkedés.

*** A nagyerdei fürdő átadása.** A nagyerdei fürdő új bérleti, dr. Bilházyi Ede és dr. Altmann Béla debreczeni orvosok, tegnapi szombaton reggel 9 órakor vették át a városról a nagyerdei fürdőt, a melyet az új bérlet rövid pár hét alatt, városunkban hűzagot pótló, modern gyógyintézeté alakítottak át. Az átadás a rideg hivatalos formáktól eltérőleg, bizonyos ünnepélyességgel ment végbe. A fürdő délszaki növényekkel csinosan díszített, tágas előcsarnokában megjelent a fürdő egész személyzete s Oláh Károly tanácsnok szép beszéd kíséretében adta át a város tulajdonát képező fürdőt az új bérletnek. Oláh tanácsnok a városi tanács nevében beszélt, midőn az új bérlet kezelésébe bocsátotta át a fürdőt, azon reményének adva kifejezést, hogy az új vezetés mellett csak fokozatosan fejlődni és virágozni fog az a vállalat, a mely egy modern város, modern

haladásának mintegy kiegészítő részét képezi. Az átadás után, Oláh tanácsnok, az új bérlet kalauzolása mellett, megtekintette az ujonnan berendezett gyógyfürdő-helyiségeket, a hol együttesen megtalálhatók mindama gyógytényezők, melyeket a nagyvilág és hazánk számos gyógyfürdője nyújt a közönségnek. Városunk, ezen gyógyfürdők meghonosításával egy oly telepet nyert, mely páratlan az országban s melynek létesítése, nemcsak bizonyossága városunk modern haladásának, hanem közegészségügyi szempontból is rendkívül üdvös a város lakosaira nézve. Hisszük tehát, hogy a nagyközönség teljes mértékben méltányolni fogja a bérlet fáradozását és anyagi áldozatát.

*** Siketnómák Debreczenben.** Magyariuk már lapunkban, hogy a vidéki országos siketnóma nevelő- és tanítóképző-intézet igazgatóságától felhívás érkezett a városhoz, melyben az intézet igazgatósága jelezte, hogy e hó 19-én, hétfőn 2 intézeti tanár és 6 siketnóma növendék érkezik Debreczenbe, hogy azoknak oktatás-módját személynesen megismerje városunk közönsége. A tanács tudatta az intézet igazgatóságával, hogy a város háza nagytermét díjtalanul szívesen rendelkezésére bocsátja és az érkezettek elszállásolásáról is gondoskodni fog. Az intézet igazgatójától tegnap levél érkezett Oláh Károly tanácsnokhoz, melyben kimerítően tudatja, hogy két tanár, Gácsér József és Markovics Árpád s négy siketnóma fiu és két siketnóma leány hétfőn délbe érkeznek Máramaros-Szigetről és délután 5 órakor tartják meg az előadást a város háza nagytermében. A beletti-díjakból befolyó összeg a Debreczenben felállítandó siketnóma nevelő-intézet javára fog fordítatni. Jegyek előre válthatók Szentkirályi Tivadar üzletében az előadás napján déli 12 óráig és délután 4 óratól a város ház termében felállítandó pénztárnál. — Jegyek ára: Ülőhely 1 korona, állóhely 60 fillér, karzatjegy 20 fillér.

*** Zsaroló a főispánnál.** Tegnap délelőtt óriási ribilliót csinált a vármegyeházán Szőke István munkanélküli lakatos, a kit különben Debreczenben szelvényben-hosszában ismernek. A hatalmas, marcsona külsejű ember tegnap délelőtt beállított a főispán előszobájába s ott a hajduval gorombáskodni kezdett s követelte, hogy vezessék a főispán elé. Óriási lármát csapott s a zajra kijött a főispán az előszobába. Szőke pénzt követelt a főispántól, aki természetesen szóba sem állott vele s a hajdu pedig kituszkolja az előszobából. A főispántól Rásó Gyula alispán hivatalos szobájába ment, a hol szintén követelőleg lépett fel. A vármegyeházai hajdu nem birtak a hatalmas erejű emberrel. A véletlen azonban odavetette Szentkúti Árpádot, aki alaposan összepofozta a nagyerejű embert. Ekkor már rendőrök is kerültek a megyeházához, a kik bekisérték Szőkét a bünygyi osztályhoz. A garázda ember különben részegfővel követte el a botrányt, egyelőre felügyelet alá helyezték.

*** Kitértetett mező munkások.** A város háza nagytermében szép ünnepély fog lefolyni ma délelőtt fél 11 órakor. Puky Gyula főispán ugyanis ez alkalommal fogja átnyújtani két mezőgazdasági munkásnak a földművelésügyi miniszter díszoklevelét s 100—100 korona jutalomdíját. A szép ünnepélyre a gazdasági tanácsnok a következő meghívót küldte szét: *Meghívás.* A földművelésügyi m. kir. Miniszter uró méltósága két hű és szorgalmas debreczeni gazdasági munkást 100—100 korona készpénzzel és elismerő ok-

levéllel jutalmazott meg, ezen jutalom folyó 1902. év február hó 16. án vasárnap délelőtt fél 11 órakor fog a városház nagytanácsstermében az illetőknek ünnepélyesen átadni. Ez alkalommal a gazdasági munkások és családok segélypénztáráról is előadás fog tartatni. Ezen ünnepélyen való megjelenésre Önt is felkérem. Debreczen, 1902. február 12. A polgármester ur megbízásából: *Király Gyula*, gazdasági tanácsnok.

*** A debreczeni kereskedelmi iskola tanulmányútja.** A debreczeni kereskedelmi iskola tanári-kara minden évben rendez egy-egy tanulmányutat, a mikor a növendékek egy-egy nagyobb külföldi várost szoktak meglátogatni. A tanári-kar márczius 23-tól április 3-ig terjedő időre ez évben is rendez egy ilyen tanulmányutat, a melyen *Fiumét, Triestet, Páduát és Velencét* fogják megtekinteni a növendékek. A tanulmányuttra a növendékeket *Bayer Lajos* dr. igazgató s az intézet több tanára fogják elkísérni.

*** Feltört pincze.** *Borsovay József* Széchenyi-utca 1. szám alatti lakásának pinczejét az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek feltörték s körülbelül 30 liter bort loptak el. *Borsovay* tegnap jelentette kárát a rendőrség-nél, a hol a nyomozást megindították.

*** Fatolvaj cigányok.** *Rostás János* és társai tegnap délelőtt 7 üres kocsival haladtak el az apafái erdő mellett. *Molnár János* erdőőr tizenkét óra után találkozott a cigány karavánnal s azok akkor már fával megrakott szekerekkel vonultak vissza a város felé. Az erdőőr és *Kovács* lovasrendőr igazolásra szólították fel a cigányokat, a kik azt mondták, hogy a fát a hadházi erdőből hozták. A cigánykaravánra azonban csakhamar rázáfolt az erdőőr, mert bebizonyította, hogy a cigányok a fát az apafái erdőből lopták. Valamennyit bekísérték a bűnügyi osztályhoz.

*** Meglopott oseléd.** Három tolvaj cigányasszony érzékeny módon megkárosította *Zagyva Mari* eselédleányt, a ki *Erdődi Mihálynénál* lakik a Timár-utcán. A három asszony a híres *Rostás* famillából való, *Lizi, Fáni* és *Mányi* ellopták a szegény eseléd összes fehér és viselő ruháit. A tolvaj cigányasszonyokat a rendőrség letartóztatta.

x Hangverseny. ifj. *Zsiga József*, a nagy hírű magyar szólólista Budapestről, 8 tagból álló bandájával ma este hangversenyt tart a *Balaton-kávéházban*. Élvezetes estét szereznek maguknak mindazok, akik meghallgatják.

x Ulreich József m. kir. állatorvos Miklós-utca 34. szám alá költözött.

x Hol szórakozunk vasárnap és általában? Vasárnap este, e hó 16-án, a katonazenekar új műsorral hangversenyt rendez a *Dréher-sórosarnok* télikert éttermében. Oriási választék különféle inyencz ételekből, frissen esapolt korona-sör, à la pilseni, a nap minden órájában kapható. Sőt színház után friss sört csakis *Márkus* nál kaphatunk.

x Iskolázott kanári madarak gyönyörű tiszta esengő hangú éneklők és pázásra alkalmas nőstények olcsón beszerezhetők. *Péterfia* utca 26. sz.

MULATSÁGOK.

A fillér-egylet thea-estélye.

— Saját tudósítónktól. —

Minden esztendőben igen szépen sikerült még a fillér-egylet estélye, természetesen, hogy a tegnapi estisem maradhatott mögötte a többinek. Az estélynek ugy erkölcsi, mint anyagi sikere minden tekintetben fényesnek mondható. Már hét órakor kezdtek gyülekezni s a bájos felszolgáló hölgyek és fáradságtalanul szorgalmatoskodtak mindvégig a jó ügy érdekében. A *Bika* nagy terve zsufolásig megtelt előkelő közönséggel s az ily jótékony mulatságoknál szokásos pumpolás nélkül is igen jól mulattak a megjelentek.

Körülbelül fél tizenkét óráig tartott a vacsora, a theázás. Azután kezdetét vette a tánc, melyhez a talpalávalót a Magyar testvérek kitűnő zenekara szolgáltatta. A cigány pedig serényen húzta, a szép leányok és a fiatal asszonyok, gondtalanul ropták a tüzes táncot, a míg csak a jókedv tartott, kivilágos kiviradtig.

A megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Borus Sándorné (H.-Bagos) Molnár Mihályné, Gróf Józsefné, özv. Antalovics Gyulané, özv. Vértsey Lajosné, dr. Gáspár Gézané, Lamberger Ignácné, Harsanyi Istvánné, Borossy Gyulané, Györfy Aladárné, Vásáry Andrásné, Polster Adolfné, Bernath Lajosné, Dobsa Sándorné, Károlyi Józsefné, Weisz Istvánné, Sziégmeth Karolyné, Mayer Emilné, Jánossy Józsefné, Zelinger Edéné, Sarkady Gyulané, Ferenoy Józsefné, Lukács Gyulané, Kontsek Gézané, Kovács Mihályné, Bakos Kálmánné, Dusa Istvánné, Tamásy Béláné (Uj-Léta), Böszörményi Mihályné, Futasi Józsefné, dr. Kérészy Zoltánné, Olah Fereneczné, Fancsovics Jenőné, Ungváry Mihályné, Riesz Henrikné, Dömsödy Imréné, Pongrácz Gézané, dr. Csasznyák Karolyné, özv. Zivuska Fereneczné, Géhl Györgyné, özv. Kardos Imréné, özv. Horváth Mihályné, özv. Lőrincsik Lászlóné, Boros Jánosné, (Nagy-Károly), Kubassy Gusztávné, Lux Albertné, Herdliczka Béláné, Dusa Józsefné, Kalicza Vilmosné, Pente Ferenczné, Dóczy Gedeonné, Eklé Jánosné, Hegyi Jánosné, Tóth Lajosné, Szücs Elekné, Raics Lajosné, Heykal Edéné, Hetey Ignáczné (Szoboszló), Marossi Péterné, Bisothka Gáborné, Tamassy Béláné, Csáthy Karolyné, Tóth Kálmánné, Thieszen Arthurné, Derzi Lajosné, Honis Józsefné, Zsolnay Péterné (Nagy-Vár), Püleký Pálné, Nagy Gyulané, Aszlányi Jánosné, Aszlányi Andrásné, Vajna Miklósné, Koncsak Kornélné, Kondor Kálmánné, Kondor Lajosné, özv. Domokos Kálmánné, özv. Brunner Edéné, Donogán Istvánné, Bardos Gézané, Géresi Kálmánné, Ormós Gáborné, Materny Lajosné, dr. Handel Vilmosné, Benyáts Emilné, Székely Fereneczné, Teleký Béláné, Forgách Karolyné, Wagner Györgyné, Zatorszky Istvánné, ifj. Gyürky Sándorné, özv. Mentre Henrikné, özv. Boda Jánosné, Jóna Istvánné, dr. Szotyori Kálmánné, Kinszy Barnané, Farkas Ödönné, Molnár Lukácsné, Szücs Jánosné, Stenczel Lajosné, Veress Báldiné (Henczida), dr. Szalay Béláné, özv. Molnár Mórinczné, Mórincz Fereneczné, Kémery Lajosné, Körner Gyulané, Némethy Lajosné, dr. Sebők Zoltánné (Déva), Farkas Albertné, Ács Nagy Lászlóné, Szentessy Jánosné, Dömök Béláné, Rubleky Ignáczné (Nagy-Károly), özv. Szép Józsefné.

Leányok: Donogán Bella, Kovács Karolin, Jóna Erzsike, Szotyory Ilona, Kezény Vilma (H.-Hadház), Kiss Ida, Farkas Annus, Farkas Mariska, Molnár

Mariska, Csiky Jolán, Szücs Margit, Czeplédi Ferike, Györfy Ida, Stenczel Laura, Stenczel Vilma, Molnár Mici, Horváth Irénke és Gizi, Ring Ella, Mórincz Erzsike, Materny Gizella, Kémery Vilma, Kiss Rózsika, Körner Iduska, Némethy Adelaid, Ács Nagy Eliz, Ács Nagy Ilona (Nádudvar), Szentessy Ilus, Markovits Rózsika és Ilonka, Kondor Erzsike, Koszteleczyk Maria, Egmann Margit, Szép Margit és Mariska, Géhl Mariska, Borus Ilona (Hajdu-Bagos), Molnár Ilonka, Antal Gizike és Ilonka, Baksay Ilona (N.-Káta), Vasary Erzsike, Bernath Gizella, Siegmeth Frida, Bod Teruska, Ferenoy Ida, Kovács nővérek, Futasi Ilona és Izabella, Péter Mariska, Gróf Ida, Pongrácz Piroška, Kémény Gizella (Nagykaroly), Kerekes Gizella (Nyiregyháza), Zivuska Irén és Mariska, Horvath Mariska és Böske, Diószeghi Gabriella, Lőrincsik Bözsike és Gizike, Boross Bella (Nagykaroly), Szehtli Erzsike (Stoósz), Hetey Margit, Benyáts Erzsike, Benyáts Nelli (Besztercebánya), Bézler Emma (H.-Nánás), Székely Mariska, Kubassy Zsenike (Nyiregyháza), Lux Olga, Hedliczka Ilonka, Kalicza Berta, Teleký Janka, Pente Gizike, Dóczy Irénke és Ilona, Eklé Erzsike, Raics Erzsike, Bisothka Julia és Róza, Csáthy Irma, Zelinger Vilma, Kelemen Erzsike, Honis Anna, Aszlányi Mariska, Kálmán Erzsike, Bárány Klárka (Zilah).

Utazásnál igen czél szerű. Rövid használat után nélkülözhetetlen. Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.

Bisonyitvány Bécs, 1887. július 8.

Kalodont

nélkülözhetlen

FOG-CRÉME.

Jeles gyógyászok bizonyítják, hogy a fogak és a száj gondos ápolása egészségi szempontból elkerülhetetlen. Nevezetesen eltávolíthatjuk ezzel a gyomorbetegségeket. Legjobb szernek bizonyult e célra a „Kalodont”, melynek antiseptikus hatása a fogak tisztításához szükséges mechanizmussal előnyös módon össze van kötve.

SZÍNHÁZ és ZENE

— (A kis mama.) *Tapolczai* Dezső második vendégjátéka ugyanolyan jó hangulatban folyt le, mint az első este. Noha a vendégművész rekedt volt, mindazáltal nagy önmegtartózással, teljes ambícióval végig játszotta szerepét, pedig a délután folyamán már le is mondta az előadást. A szereplők is teljes lelkesedéssel simultak e kitűnő művészhez, a ki kedves, szeretetreméltó volt mindvégig. Őt és Fáy Flórát tapsolta a közönség legtöbbször. Kijutott az elismerésből Nagy Gyulanak, a ki Szathmáry szerepét játszotta és a fiatal Szőke Sándornak, a ki kedvesen, ügyesen mozgott a színpadon. Az első felvonásban különben nyilt-szini taptot kapott Szabó Irma, a ki egy kis paraszt leányt játszott finoman, ötletesen.

Szerkesztői üzenetek.

Ifj. *R. G. Hajdu-Dorag*. Leveléből azt látjuk, hogy kevés az az egy hónapi szabadságvesztés, a mire a debreczeni kir. törvényszék önt elítelte. Önnek voltaképen a *Lipótmezőn* volna a helye... Egyébként sziveskedjék más-kor nem esalni s akkor a neve nem

kerül az ujságírók törvényszéki rovatába. Bennünket pedig kiméjlen megostoba leveleitől.

L. J. Helyben. *Herczegh* Sándor, a színház ügyelője, ez idő szerint Budapesten van, a hol a *Katalin* című, nálunk is színrekerülő operett *ügyelésének* fortélyait tanulmányozza. Mihelyt haza jön, a színháznál beszélhet vele.

NYILTÉR.

Nagyerdei fürdő-és vizgyógytelep

A nagyerdei parkban fekvő fürdőtelepet kezelésünkbe vevén, tudatjuk, hogy a további átalakításokig is a gőz- és kádfürdőket üzembe tarjuk.

A kádfürdő-helyiségekben már most is berendeztük az összes speciális gyógyfürdőket, ugyanis:

Mór-vasláp-fürd. speciális nőbetegeknek.

Vas-jódos-fürdők vérszegény, sápkóros, gör-

vélyes, gyengén fejlett stb. betegek és gyermekeknek, valamint különféle bőrbajok ellen.

Kénes-iszap-fürdő csusz, rheuma és ideg-hüléseknel.

Fenyő-fürdőt mellbeteg részére.

Sós-fürdőt a bőr bántalmai és női bajok ellen.

Nevezett gyógyfürdők orvosi utasítás szerint és felügyelet mellett készíttetnek.

Gyógyfürdő-jegyek csakis a pénztárnál kaphatók.

A fürdőbérleők.

Laptulajdonos: **Osokonal-nyomda.**

Frídelmény.

A „*Debreczeni Első Takarékpénztár*“ igazgatósága közhírré teszi, hogy a vezetése alatt álló intézetnél betéti könyvecskén elhelyezett s jelenleg 4 1/2%-kal kamatozó betétek után **1902. május 1-től kezdve — további 1 évi behagyás esetén 4 1/2%-ot; ily lekötés nélkül pedig 4% kamatot** fog számítani. A kamat-adó továbbra is az intézetet terheli.

Debreczen, 1902. február 14.
A Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatósága.

Ügynökök

megbízhatók, kik építőmesterek és magánfelek közt ismeretséggel bírnak, kerestetnek szabadalmazott ablakredőnyök, fa- és vászorollók, amerikai önműködő rollók, rolló-ládák, szállodák és vendéglők, valamint csomagszállítók részére rolló-védernyők előállítására

Goldschmied & Kussi-nál, Prága VII.
E szakmában legnagyobb telep. Gyár gőzerőre. Kitértetve 20 arany-, ezüst- és állami érmekkel.

Foulard-selymek 60 kr.-tól

3.65 frtig, — valamint állandóan legújabb fekete, fehér és színes „Hennebergi-selymek”, 60 krtól 14 frt 65 kr-ig — méterenként — sima, sávos, koczkás, mintázott damast stsb.

Menyasszonyi-selymek	65 krtól — 14 frt 65 krtig.
Selyem-damasztok	65 " — 14 " 65 "
Selyem-bastruhák, uszályos	8 frt 65 " — 42 " 75 "
Foulard-selymek nyomtatott	60 " — 8 " 65 "
Bábi-selymek	60 " — 14 " 65 "
Selyem-grenadinok	80 " — 7 " 65 "

méterenként vám- és bérmentesen házhoz szállítva. — Minták postafordultával. Schveiczen levélporto dupla.

G. Henneberg, selyem-gyáros, Zürich (cs. és kir. udvari szállító)

Szemben a főpostával
nagy I-ső emeleti utcza lakás
 irodának vagy üzletnek is kiválóan alkalmas,
 továbbá
egy bolthelyiség
 a Piacz-utczaán kiadó.
 Értekezhetni a hivatalos órák alatt:
 a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank ügyvezetőjével.

Monte Cristo-liqueur.
 Nagyszerű különlegesség csodálatos ízű.
Gyomorerosító. Eleveníti és frissíti a szervezetet.
Legmagasabb elismerések.
 • Kitüntette 84 elsőrendű éremmel. •
Josef Archleb & Comp.
 gőz-distillátója Prágában.
 Eredeti üvegben próbaként 2 koronáért utánvétellel küldünk, 4 üveg rendelésénél bérmentve és a csomagolás felszámitásánkül.

Magyarország leghíresebb
 ásvány-gyógyforrásai a
Bikssádi gyógyvíz mint
 a drága
Selters. A
Sztojka azonos a
 karlsbadival.
 Bérnök: **Almer Lajos és Károly**
 Nagybánya.
 Kapható minden fűszerüzletben.

1902. május 1-től kiadó
modern urilakás
 Kossuth-utca 7. szám 1. emelet, az udvarra,
 előszoba, világos 3 szoba, fürdőszoba és minden más mellékkeliséggel, parkett, tapet és légszusz-lyszterekkel, tiszta udvar, jóvízü kut, magános uraknak, kis család-
 nak, irodának nagyon előnyös.
 Értekezhetni Kardos László üzletében.

Jencs-féle
Narancsvirág-Crème.
 Teljesen ártalmatlan és biztos szer szepítő, pattanások, májfoltok, bőrtka (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Megóvja a bőrt a megrepedéstől; megszünteti az arc és kéz vörösségét. Rendesen használva, a ráncos arczbőrt simává, üdévő teszi.
 Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem időzi elő az arczbőr fényességét. **Ára 1 korona.**
 A hozzávaló **Narancsvirág Poudre** doboza **1 korona.** Kapható:
Jencs Vilmos
 „Szt. János” gyógyszerüzletében
 Budapest, II., Széna-tér.
 Főraktár: **Dr. EGGER „Nádor”** gyógyszerüzletében
 Budapest, VI., Váci-körút 17.

Uj gőzmalom!!!
 Van szerencsem a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy
Debreczenben a volt sertésvásártéren a „Bárány” korcsma átellenében,
 egy a mai kornak megfelelő a legjobb berendezéssel ellátott
uj gőzmalmot és olajmalmot
 állítottam fel.
 Az őrlető közönségnek tehát a legjobb alkalma nyílik,
buza, rozs, tengeri és többi terményeit
 olcsón és kitűnő minőségben nálam őrletni, főfeladatam oda irányul, hogy a t. cz. közönség lelkiismeretes és pontos kezelésem által, minden tekintetben kielégítve legyen egy az átadott súly valamint a termények eredeti minőségben feldolgozott őrleményekben való visszaadása által.
 A t. cz. közönség b. pártfogását kérve kiváló tiszteléssel
Rosenthal Dániel.

Nemzetközi utazási iroda **Schenker & Co.,**
 összeköttetésben a Carl Shangou-féle utazási irodával, Becliban (alapított 1868.)
Társasutazás 1902.
 Külön utazás Keletre, Olaszországba, Sziciliába. — Külön utazás a Középtengerre. — Nilus utazás. Tunis, Algir, Spanyol, Orosz, Svéd, Norvég, Francia- és Angolországba, utazás a föld körül.
 Kimerítő ismertetéseket díjtalanul küld a
Nemzetközi utazási iroda Schenker & Co.,
 Wien I., Schottenring 3., és I., Kohlmarkt 1.

Gyógyászati cikkek raktára.
 Párisi gummlárak raktára
J. Reif, specialista, Wein
I. Brandstätte 3.
 Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és bérmentve.
 Vidékre küldés utánvétellel. Diskretio.
 à 2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

Kiadó lakás.
 A Vörösmarty-utczában egy külön telken levő
5 szobás lakás
 sauterainnel, üveges terrassal, külön udvarkerttel, fürdőszoba, closett-berendezéssel stb.
május 1-től kiadó.
 Értekezhetni:
Török Bálint-utca 1. sz.

KLYTHIA A BŐR ÁPOLÁSÁHOZ
 AZ ARGZSIN SZÉPÍTÉSÉRE ÉS FINOMÍTÁSÁRA **PUDER**
 Legelegánsabb toilletto-, bái és szalen-puder, fehér, rózsaszin vagy sarga.
 Vegyileg elemelve és jónak véleményezve **Dr. Pohl J. J.** cs. és kir. professor által **Bécsben.**
 Elismerő levelek a legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.
TAUSSIG GOTTLIEB,
 cs. és kir. udvari toilletto-szappanok és illatszerek gyára Bécsben.
 Főraktár: **Bécs, I., Woizeille 3.**
 Egy adag ára 1 frt 20 kr. Megküldés utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. Kapható a legtöbb illatszerekkereskedésben, drogériában és gyógyszerüzletben.
 Debreczenben **Tóth Béla** gyógyszerüzletében.

Egy öreg ember titka.
 Igaz történet az életről.
 — Elbeszéli: **Hj. Szabó István, Pakozd.** —
 (Utánnomás tilos.)

Jó emberek!
 Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem lel meg a betegségére való orvosbácsi.
 Én is 6 évig betegkedtem és mindenféle orvosot próbáltam. Végül egyszer csak olvastam egy újságban Fellernek **Elsa-Fluid**-járól, melyet Stubicában készítenek. Na, gondoltam magamban, kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy tucatot és mondhatom nektek, jó barátom! 6 évig nem tudtam járni a közönytől és a lábzsugattal miatt és eldőltem a földön. Tíz napig kintem magamat **Feller-féle Elsa-Fluid**-dal és olyan egészséges lettem, mint a makk. Minden szomszédom, ségőrom és komám jött aélul, hogy milyen csodálatosan hat ez a szer, a mely segített rajtam.
 Mindnyájan tudták, hogy rendeltem még az **Elsa-Fluid**-ból. Eljón hát hozzám Mihály szomszédom, a kinek forrasága van a fejében, hideg fell és keze, lába és a deroka fáj. Adok neki egy üveggel az **Elsa-Fluid**-ból és három nap alatt meggyógyult. A Pista is eljött a malomból, hogy adjak neki az **Elsa-Fluid**-t csodaszerebél, mert a felesége köhög és szurást érez az oldalában. Képzelték csak jó emberek, két nap múlva az **Elsa-Fluid**-teljesen segített rajta.
 Eppen Józsefnapkor jön a nagymajori kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, meg gúrosít érez a hasában és egyre sir, nem tudja szegény asszony, hogy mihez tegyen. Már összeszedett egy fél patikát és a vén asszonyok is mindenit kipróbáltak már a gyermekre, de hiába. Elolvastam hamar azt az utasítást, mely az **Elsa-Fluid**-nél van csomagolva és nézem, nincs-e segítség a gyerek bajára, s csakugyan van erre a bajra is: tíz csöpp az **Elsa-Fluid**-ból tejben, azután bekenni **Elsa-Fluid**-dal a gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy flakóval az asszonynak és mondom: Ne csak ne buskadjék, Istenem, a zti ebben a leírásban meg van írva az igazság, de ha használ a szer, két üveggel kell visszatudnia egy helyett. De azt megmondom, hogy ha igazi **Elsa-Fluid**-ot akar, akkor világosan és olvashatóan írja meg:
Feller V. Jenő
 gyógyszerüzlet,
 Stubica 143 sz. (Zágrábmege).
 Olesó is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona és a postát is a patika fizeti. A gyerek még az nap este meggyógyult és a kofa örömben 20 üveg **Elsa-Fluid**-ot adott vissza 1 hét múlva.
 A közönségben minden ember hallotta ezt az esetet és mindenki rendelt **Elsa-Fluid**-ot.
 Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és örömmel felt bennem, mikor hallottam, a mint az emberek mesélték a **Feller-féle Elsa-Fluid**-ról. Az egyiknek a gyermekét meggyógyította a forró reszketegségből, a másikat a galandférgéstől; hasmenés ellen, fogfájás ellen, viszketeleg, sörör, orbáncz, sebek, górosók, gyomorfájás, rossz emésztés, májhaj, szédülés, rápkor, váltóház és gyüngező stb. ellen használt nekik kitűnően az **Elsa-Fluid**. Az egyik vért hányt, neki is segített. Egy öreg szomszéd majd hogy el nem vesztette a szemé világát és most olyan jól lát, mint egy gyerek. Ezek szerint hát mindenre jó szer volt az **Elsa-Fluid**. Még az ökröknek és a disznóknak is használt; mert mikor nem kellett nekik a takarmány, a gazdák beadtak nekik **Elsa-Fluid**-ot és mindjárt ettek.
 Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság, a mely mindenre használ és mindenféle betegséget meggyógyít. — Hogy valódit kaphatok, irjatok pontosan ezen címre:
Feller V. Jenő
 gyógyszerüzlet,
 Stubica 143. sz. (Zágrábmege).
 Kívánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, olyan jól szolgáljon, mint nekem.
 Az Isten áldjon meg benneteket.

A valódi **Feller-féle Elsa-Fluid** az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa” védjeggyel van ellátva. Nemesak betegok, hanem egészségesok is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arczbőr üdítésére és szépítésére, a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobalattot is használják.
 Egy tucat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8 kor. 60 fl., 36 üveg 12 kor. 40 fl., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után. — A ki másodszer rendel, minden 12 üveghez **1 üveget ingyen kap!**

Mindenkinek szivesen megírom, hogy 20 évig béna voltam, csak **Feller-féle „ELSA FLUID”**-mentett meg.
 Így ír
 Stácz Mihályné, B.-Szarvas.
 Postán vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:
FELLER V. JENŐ
 gyógyszerüzlet,
 Stubica Templom-utca (Zágrábmege).
 Főraktárak Budapestben:
 Török József gyógyszerüzletében, VI., Király-utca 12.
 Dr. Egger-féle „Nádor” gyógyszerüzletében, Váci-k. 17.
 Zoltán Béla gyógyszerüzletében, V., Nagyköröna-u. 23.
 Ki egészségét szoroti, rendelje csak a **Feller-féle „ELSA FLUID”** csodaszert.
 Juhász István Dunaföldvár.
 Védjegy!

Magkereskedésemet
 uj helyiségemben Kossuth-utca 7. a régi szolid alapokon tetemesen kibővíttem s azt egy gazdasági mint konyhakereti és virágmagvakkal gazdagon felszereltem.
 Saját érdekében jól teszi mindenki, mielőtt szükségletét magfélékben fedezné, ha megtekinti magraktárimat s meggyőződést szerez ezégom kiváló szállítóképességéről.
 Mintákkal és uj nagy képes árszjegyzékek szivesen állok rendelkezésre.
Kontsek Géza magkereskedése
 előbb GASZNER KÁROLY.

A Richter-féle Liniment. Caps. comp.
Horgony-Pain-Expeller
 egy régi kipróbált háziser, a mely már több mint 33 év óta megbizhatóbedörzsölésül alkalmaztatik köszvénynél, csúznál és megbűléseknél. Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony” védjeggyel és a „Richter” czéggeljegyzéssel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerüzletben kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerüzletében Budapestben.
Richter F. Ad. és társa, csás. és kir. udvari szállítók. Rudolf-utca.